

以雪为令齐上阵 吹响扫雪“集结号”

□文/图 呼和浩特晚报记者 张秋焱 贾敏 徐达明 李娟

14日,我市出现大范围降雪天气,厚厚的积雪为城市装点出别样景致的同时,也给市民生产生活带来了不便。城市主干道上的积雪可以出动大型清雪车辆进行清理,而背街小巷、社区道路上的积雪需要依靠环卫工人清扫。12月15日,呼和浩特晚报记者了解到,连日来,城管、环卫部门工作人员和社区党员、沿街商户、居民志愿者等都参与到了清雪除冰行动中。

14日午间,伴随着雪花落下,城管、环卫部门工作人员走上街头清雪除冰。据市环境卫生服务中心宣传科副科长苏雅介绍,降雪后,我市一线环卫工人全员出动,按照机械为主、人工为辅,即下即清、雪停路通的工作要求展开作业,保障我市主次交通干道全天畅通。

雪后,我市沿街商户积极参与到扫雪除冰队伍中,在人行步道上清理出一条条“安全通道”。15日9时许,在新华大街摩尔城地铁站口附近,众多商户手拿除雪铲将积雪推到一起,他们一边忙碌一边提醒过往市民注意脚下。呼和浩特晚报记者从市城管综合执法局了解到,降雪后,城管部门组织沿街商户开展扫雪除冰行动,商户们的积极性都很高,只要在微信群里一通知,大家就会积极行动起来。截至目前,我市共出动2000余名城管队员和5万户商铺参与到扫雪除冰工作中。

雪后,将军衙署的红墙绿瓦在白雪的衬托下怡静安详,吸引了许多游客和市民拍照打卡。15日10时许,市公安局经侦支队五大队的新时代文明实践志愿者来到将军衙署,对附近道路和景区内部的积雪进行清扫。尽管寒意逼人,但大家干劲十足,很快将景区内的积雪清理得干干净净,受到市民游客的称赞。

12月14日21时,尽管此时室外的温度已经逼近零下17摄氏度,孔家营社区的工作人员和志愿者却来到孔家营小区北门,他们拿着各式各样的清雪除冰工具干得热火朝天。

12月15日上午,在大台什社区秋实学院里小区,物业经理周海燕正带领着工作人员忙着清理小区内的积雪。“下雪后,我们第一时间在小区物业群中发出温馨提示,提醒大家安全出行。在下雪过程中,一直有工作人员在清雪。雪停后,全体员工要在半天内完成小区内外积雪清扫工作。”周海燕介绍。

为保障师生的人身安全和教学工作的正常进行,赛罕区金桥小学在雪后立即部署清雪除冰工作。老师们纷纷拿起铲雪工具,投入到紧张的铲雪工作中。大伙干劲十足,手拿铁锹、扫帚,或铲或扫,认真清除校园内的积雪。通过大家的努力,校门口、操场上、教学楼前等的积雪被清除干净。“降雪后,我们及时组织老师们开展了清雪工作,各班主任通过微信群通知了同学们延时到校,并提醒家长关注天气变化和学生安全,防交通事故、防摔、防滑,增强学生的安全防范意识,防止各种意外事故的发生。”金桥小学副校长李慧芳表示。



老师清理校园积雪



城管动员,市民参与,大家一起扫雪除冰



忙碌着的物业工作者



景区中扫雪除冰的新时代文明实践志愿者



挑灯夜战清除小区门口附近黑冰的社区工作者与网格员